

Опера в замке

В этом году оперный фестиваль в Савонлинне (Финляндия) празднует два юбилея

85 лет назад парижская прима Айно Акте решила организовать фестиваль финской оперы в средневековом замке Олавилинна, где он проходил с большим успехом в течение пяти летних сезонов. В 1967 году, 30 лет назад, фестиваль был возобновлен и с тех пор проводится ежегодно.

С 1987 года организаторы фестиваля начали приглашать в Савонлинну зарубежных артистов — из Европы, Японии, Китая, Соединенных Штатов. В прошлом году петербургский Мариинский театр принял участие в совместной постановке "Тангейзера" Вагнера. Новое прочтение этой оперы молодым финским режиссером Юхой Хеманусом было восторженно принято публикой, и в этом сезоне спектакль снова включен в программу фестиваля.

Мариинский театр представит на фестивале две постановки — "Парсифаль" Вагнера и "Князь Игорь" Бородина. Опера "Парсифаль", последнее творение Вагнера, никогда раньше не ставилась в Мариинском. Премьера спектакля в постановке британского режиссера Тони Палмера состоится в Петербурге в мае, а в начале августа два представления пройдут в Савонлинне. Дирижировать оперой будет Валерий Гергиев.

"Князь Игорь" входит в репертуар Мариинской оперы более ста лет, со дня премьеры в 1890 году. Как известно, Бородин работал над своей единственной оперой 18 лет и оставил ее незавершенной. После его смерти Римский-Корсаков и Глазунов создали сценическую редакцию произведения, ставшую канонической. Работая над новой редакцией спектакля, Валерий Гергиев, директор и главный дирижер Мариинского театра, руководствовался материалами, найденными в архиве Бородина. В них содер-

жаты указания на то, как представлял себе законченный сценический вариант произведения сам композитор. В новой редакции опера уже была показана в Париже и в концертном исполнении в Лондоне. Этим летом с ней смогут познакомиться гости Савонлинны. Дирижировать пятью представлениями "Князя Игоря" будет Александр Поляничко.

В 1997 году Финляндия отмечает 80 лет независимости. Этому юбилею посвящена премьера оперы современного финского композитора Эйноюхани Раутаваара "Алексис Киви". Алексис Киви — национальный писатель Финляндии. В либретто использованы оригинальные тексты Киви, и, как отмечает Раутаваара, в опере жизненные реалии соотношены с фольклорными и мифологическими образами. Главная партия — Алексиса Киви — была написана специально для певицы Йормы Хиннинена, художественного руководителя савонлиннского фестиваля. Постановщик спектакля Вилпу Кийонен и дирижер Маркус Лехтинен представляют молодое поколение финской оперы.

"Волшебная флейта" Моцарта впервые была представлена в замке Олавилинна в 1973 году. С тех пор эта постановка включалась в программу финского фестиваля почти ежегодно и принесла ему мировую известность. В этом сезоне, как и на премьеры 1973 года, дирижировать оперой будет Ульф Содерблом. Спектакль поставлен немецким режиссером Августом Эвердингом, костюмы и сценическое оформление выполне-



Замок Олавилинна.

Наверху — эмблема Савонлиннского фестиваля.

ны швейцарцем Тони Бузингером.

Специально для фестиваля в Савонлинне известный финский актер и режиссер Кари Хейсканен осуществил постановку опер итальянских композиторов Маскани и Леонкавалло — "Сельская честь" и "Паяцы". Обе оперы построены на традиционном конфликте "любовь — ревность", образные и сюжетные параллели позволяют соединить эти произведения в одном представлении. По мнению постановщика, средневековый замок — идеальная сцена для спектакля с яркой драматической коллизией. Дирижирует оперой Эри Клас, сценография — Марку Хакури.

В рамках фестиваля пройдут также концерты финских и зарубежных вокалистов и музыкантов. В музее Савонлинны будет представлена выставка "Опера в замке", рассказывающая об истории фестиваля со дня его основания в 1912 году.

Даты проведения фестиваля — с 5 июля по 4 августа. Подробную информацию о программе и билетах можно получить по адресу:

SAVONLINNAN OPERA FESTIVAL, Olavinlinnankatu 27, FIN-57130 Savonlinna, Finland. Тел: (358) 15 47 67 50, факс: (358) 15 47 67 540.

МАРИЯ БЕЙКЕР

Париж

Рисунки от Марины - Парусин - 1999 г. - 1-4 мая. 22.15